Megoldas. Mivel a haromszog belsé és kiils6 szogfelez6i merdlegesek egymasra, azért egy csics és a hozza tartozé
két szogfelezs koréirt korrel valdé metszéspontja derékszogl haromszoget alkot. Ebb&l Thalész tétele miatt kdvetkezik,
hogy a két metszéspont a koron egymassal szemben helyezkedik el. A harom metszéspont ismeretében tehat megszer-
keszthetd a koriilirt kor, ennek tudataban pedig a belsd szogfelez6k csticsoktol kiilonbozd metszéspontjai. A keriileti és
kozépponti szogek tétele szerint valamely cstiicshoz tartozo belsd szogfelezének a koréirt korrel vald metszéspontja és az
azzal szomszédos valamelyik csics kozti iv kézépponti szoge az adott szoggel megegyezik. A szokésos jelolésekkel tehat
az A-hoz és B-hez tartozo szogfelezé-metszéspontok kozti ivhez tartozo kézépponti szog o + 8 = m — y, ami alapjan
~v megszerkeszthet6. Ha ezt a v kdzépponti szoget a C-hez tartozé szogfelezd-metszéspontbol két iranyban felmérjiik,
a haromszog két csicsat kapjuk. Valamely mas csicsra is elvégezve a szerkesztést, a hdromszog mindharom csticsat
megkapjuk.

A szerkesztés menete tehat (adott a D, E, F' metszéspont):

1. Megszerkesztjiik a harom adott pont koré irt k£ kort: nyilvan ez lesz a haromszog koriilirt kore.

2. Tikrozzik a pontokat a kor O kozéppontjara, adédik G, H, I, a bels6 szogfelezSk koréirt korrel vett metszés-
pontja.

3. DOH1< =m—GOH< =m—a— 8 =", tehat a DH szakasz a v kézépponti szoghtz tartozo hir. A DH szakaszt
korzényilasba vessziik, és I kozépponttal kort rajzolunk. A kor kimetszi k-bol a haromszog A és B cstcsat.

4. Az AG és BH szogfelez6k metszéspontjat osszekotjiik I-vel: mivel a szogfelezdk egy pontban metszik egymast,
ez az egyenes a C-bdl induld szogfelezd két pontjan is atmegy, tehat maga a szogfelezd, igy k-bol kimetszi a harmadik
csucsot, C-t.

Diszkusszio: Ha mindharom pont egy félkordn helyezkedik el, tiikorképeik, a belsd szogfelez6k metszéspontjai is
egy félkoron fognak elhelyezkedni. Ekkor lesz olyan két metszéspont, amelyek kozotti, a harmadikat nem tartalmazé iv
hossza nagyobb, mint 7. Mivel ez megegyezik két bels6 szog Osszegével, ami kisebb, mint 7, ez ellentmondéasra vezet.
A héaromszog tehat ilyenkor nem szerkeszthetd.

Nyilvan nincs megfelel haromszog akkor sem, ha a harom pont egy egyenesre esik.

Megfelel6 haromszdg minden maés esetben létezik, azt a szerkesztés el is allitja.



